De Gouden Cirkel Serie.
Sinds enkele jaren heeft de Gouden Cirkel haar aandacht voor erfgoed uitgebreid buiten de “gouden cirkel” van de binnenstad.  Want ook buiten de binnenstad is veel interessant erfgoed in de vorm van gebouwen, historie, cultuur en identiteit.  Elk jaar wordt een wijk onder de loep genomen inclusief de  ontwikkelingen die van invloed zijn. Met behulp  van deskundigen wordt het erfgoed in brede zin geanalyseerd en gepresenteerd op een excursie, een studieavond en een publicatie in boekvorm. 
Het resultaat van deze aanpak is verrassend. De analyses zijn up to date, breed en diepgaand. Er is brede belangstelling en het leidt tot betrokkenheid, nieuwe inzichten en waardering van het leefgebied van velen.  En de vereniging, als platform voor erfgoed in de stad, bloeit als nooit tevoren. 
Inmiddels zijn 3 wijken de revue gepasseerd: Heuvel, Belcrum en de Haagse Beemden. Heuvel en Belcrum zijn afgerond.  Het boek van de Haagse Beemden verschijnt dit najaar. In 2019 komt weer een nieuwe wijk aan de orde. De publicaties liggen bij alle Bredase boekhandels. Als lid kunt U ze met korting kopen. Neem daarvoor contact op met het secretariaat:   m.vomie@outlook.com  over de boeken (allen in klein formaat, ca 75 pagina’s, veel foto’s en kaarten)  zelf het volgende: 
Onze publicatie over Heuvel  (bijna uitverkocht).
Dit boek gaat over het ontwerp en de herstructurering van de wijk Heuvel. Heuvel is ontworpen door de fameuze architecten Grandpré Molière en Peutz. De wijk is gebouwd kort na de 2e wereldoorlog. Het ontwerp trok de aandacht in binnen en buitenland. Eind vorige eeuw raakte de wijk in verval, bouwkundig en sociaal. Dat leidde tot een ingrijpend plan voor herstructurering in samenspraak met de bevolking van de wijk. Een boeiend proces tussen deskundigen en bewoners. Het boek, met veel kaarten en foto’s, behandelt kort de stedenbouwkundige ontwikkeling van Breda en daarnaast natuurlijk het oorspronkelijk ontwerp van Heuvel en het herstructureringsplan met bijbehorende filosofie en werkwijze alsmede het resultaat  en de betrokkenheid van de bewoners.
Onze publicatie over Belcrum  
Deze publicatie richt zich op de stedelijke vernieuwing die in Belcrum in volle gang is. De betekenis van erfgoed, cultuur, identiteit en inbreng van de bewoners krijgt daarbij specifieke aandacht.  Het boek gaat uitvoerig in op het ontstaan van Belcrum en het industriële karakter dat de wijk tot voor kort kenmerkte.  Daarna komt de stedelijke vernieuwing in en om Belcrum aan bod. Te beginnen met de achteruitgang van industrie, de spectaculaire plannen voor station en spoorzone en de invloeden hiervan op Belcrum. Bewoners krijgen het woord over hun ervaringen met deze veranderingen. De visie van de wijkvereniging komt aan de orde en tenslotte de plannen die gemeente, ontwikkelaars en deskundigen hebben voor de wijk, in het bijzonder het Havenkwartier.
Onze publicatie over Haagse Beemden   ( binnenkort verkrijgbaar )
[bookmark: _GoBack]Dit boek gaat over het ontwerp van de wijk en de situatie nu, na 40 jaar. Na een korte geschiedenis van het gebied en de aanloop naar het plan komt het toen revolutionaire plan aan de orde. Beide ontwerpers lichten hun opvatting en uitgangspunten  toe: het landschap als basis voor de opzet van de wijk in plaats van allerlei functies zoals verkeer, winkels, etc. Geen winkelcentrum als hart van de wijk maar een landgoed.  Daarna wordt ingegaan wat er nu leeft in de wijk, hoe het nu gaat. Diverse projecten, de bewoners en de wijkvereniging vertellen hun verhaal en doen suggesties.  Het boek rondt af met een analyse van sterke en zwakke punten en met aanbevelingen voor deze bijzondere Bredase wijk.
